2 PRACE. ENERGIE. TEPLO

2.1 Prace. Vykon
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pohybem do maximalni dovolené vy8ky v prvnfim a ve druhém
piipadé? Pro¢ miize byt nosnost v prvnim pfipadé véts{?

386. Do jaké vysky byl zvednut pytel brambor o hmotnost 50kg z po-

vrchu Zemé rovnomérnym pohybem, kdyz byla p¥itom vykonsna
préace 225077

387. Jakou silou zvedal jefab téleso po svislé draze 14 m rovnomérnym
pohybem, jestlize vykonal praci 21 kJ?

388. Jak velikou praci vykon4 Jetab, ktery zvedne ro\momérn)’lm pohy-
bem betonovy panel o objemu 2 m3 po svislé dréze 10 m, je-li

hustota betonu 2 500 k_gs?
m

389. Pii které z nasledujicich Sinnosti se vykond vétai prace:

a) kdyZ se zvedne automobil o hmotnosti 950 kg do vysky 0,5m,
nebo kdyZ vybghne ¢lovék o hmotnosti 60 kg do vysky 15m;

b) kdyZ zvednes &inku o hmotnosti 5 kg ze zemé nad hlavu, nebo
kdyZ ji tam pak 5 minut drifs;

¢) kdyZ vyneses dva kufry z pfizemi do 4. patra najednon, nebo
kazdy zv]ast; '

d) kdy% zvedne$ kufr o hmotnosti 10 kg na stil vysoky 80cm,
nebo konev o hmotnosti lkgs 101 vody do vysky 40 cm, nebo
knihu o hmotnosti 0,6 kg do vysky 1,5m?

390. Clovék o hmotnosti 60 kg vynese do tietiho poschodi t&leso o hmot-
nosti 20 kg. Vyska jednoho poschodi je 4m. a) Jak velikou praci
Pfi tom vykon4? b) Jak velks prace pfipadne na vynesen{ télesa?

391. Teleso bylo zvednuto jefabem svisle vzhiiru po drdze 12m rovno-
mérnym pohybem. Tahovi sila pfitom vykonala praci 20kJ. Jaki
Je hmotnost zvednutého t&lesa? Trec{ silu zanedbivime. Ciselnou
hodnotu vypotitané hmotnosti spravné zaokrouhli.

392, Vytah, jeho kabina ma hmotnost 100 kg, vyvezl 100 cihel do vy3ky
8 m rovnomérnym pohybem. Hmotnost Jedné cihly je 5,0 kg. Jakou
préci vykonal motor vjtahu? T¥eci sily zanedbavime.

393. Védro s maltou zvedneme pomoci pevné kladky ve svislém sméru
rovnomérnym pohybem po dréze 8,0m. Jak velkou praci vykona-
me, je-li hmotnost védra s maltou 10 kg? T¥eci sily zanedbavime.
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394. Bednu o hmotnosti 50kg gveddme pil nakladani na zeleznicni
vagon rovnomernym pohybem svisle vzhiru po draze 2,0 m. PouZi-
jeme pevnou Kladku. Jak velkou tahovou silou piisobime na volny
konec lana? Nakresli obrazek. Jakou préct vykonéme? Treci sily
zanedbavame.

395. Pomoci kladkostroje slozeného 2 pevné 2 volné kladky se zveda
téleso o hmotnosti 16kg do vysky 5m rovnomernym pohybem.
Hmotnost volné kladky je 2kg. Jak velkou silou plisobime na volny
konec lana? Jak velkou préci vykoname?

@ 396. Zavodnik na Tour de France ujel trat dlouhou 210 km. Jak velkou
praci vykonal, jestlize start i ¢l maji stejunou nadmofskou vysku?
74vodnik i s kolem méa hmotnost 80 kg a na tieni a piekone’wéni
odporu yzduchu se spotfebuje sfla rovnajicl se 5% Fy zavodnika

; s kolem.

(=) 397. Traktor tahne vleZku o hmotnosti 4500kg po cesté 100m dlou-

' hé. Cesta stoupd na aseku 100m o 6m. Jakou nejmensi taZnou
silu musi traktor vyvinout? Jakou précl na uvedené draze traktor
vykona?

@ 398. Pri hloubeni studny se k vyvazeni materialu pouiiva rumpalu
s okovem. Prazdny okov ma hmotnost 8kg, plny 64 kg. Jakou
silou musi délnik pisobit na kliku rumpalu pil vytahovani okovu
rovnomarnym pohybem 2 hloubky dm, je-li pramer hiidele 20 cm
a délka kliky 60 cm? Tieni neuvazujeme. Jak velkou celkovou a jak
velkou neuzitecnou préaci (tj.praci vykonanou ke zvedéani okovu)
delnik vykond?

@ 399, Prace, kterou konéme pii chiizi PO vodorovné roving, spoliva v tom,
7e pii kazdém kroku se télo zvedne asi 0 3cm. Jak velkou praci
vykoné zék, kdyz ujde 5 km? Hmotnost 7aka je 4bkg, hmotnost
aktovky je 3K8, délka kroku je 0,5 m.

@ 400. Tlakem 500 kPase posunul pist 0 0,5 m. Urél praci pary, kdy# obsah
pistu je 300 cm?.

@ 401. Jakou préci vykoné chlapec, ktery zvedne kamen ze dna potoka
50 cm hlubokého na bieh, jehot vyska nad hladinou je 0,4m? Fg

kamene na vzduchu je 200N, hustota karnene je 2000 _rr%

68

402. Jakou praci v T
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Vytah dopravi ndklad o hmotnosti 250 kg do vysky 3,0m za 10s
rovnomérnym pohybem. Hmotnost klece vytahu je 100 kg. Jaky je
priamérny vykon motoru vytahu? Treci sily zanedbavame.

Uréi, ktery vykon je vétsi: benzinového motoru o vykonu 3 680 W,
nebo elektromotoru o vykonu 4 kW?

Téleso o hmotnosti 50 kg se ma zvednout do vyse 10 mza 15s. Jaky
nejmensi vykon je k tomu potfeba?

Cerpadlo nagerpa 50 m® vody do nadrie ve vysce 15m za 10 mi-
nut. Uréete pramérny vykon motoru Cerpadla, nepfihlizime-li ke
ztratam.

Jefdb ma zvednout béhem osmihodinové pracovni smény 3000t
stavebniho materidlu do vysky 9m. Jaky primérny vykon musi
mit motor?

Buchar o hmotnosti 500 kg provadi 40 Gdert za minutu. Jaky je
pramérny vykon bucharu, je-li zdvih kladiva 0,8 m?

Motor pracuje s vykonem 0,6 kW po dobu 4 hodin. Jak velikou
mechanickou préci vykona?

Motor mopedu mé staly vykon 1kW bo dobu jizdy 1,5 h. Jak
velkou mechanickou praci vykond motor?

: km ;
Automobil se pohybuje rychlosti 72 —hrg, jeho tazna sila je 1200 N.

Jaky vykon méa motor automobilu?

Automobil jede rychlosti 54 —I%B Jeho vykon je 36 kW. Uréi velikost
tazné sily.
Piikon elektromotoru je 30 kW, Géinnost motoru je 80%. Jakou

praci vykona motor za 5 minut?

Sttikacka vrha za minutu 200 1 vody do vysky 30 m. Jaky je vykon
a prikon &erpadla, je-li Géinnost zafizeni 65 %7



2.1 Prace. Vykon

377.1J,17J,0,25J, 0,57, 0,57. 378. 0,2m, 0,5m, 1m, 2m, 10 m,
20m, 100m. 379. Zemé vykond praci 60J. 381. a) ne, b) ne, ¢) ne,
d) ano, e) ano, f) ne.  382. Nekonala. 383.40J. 384.1100MJ.
385. 340kJ, 400kJ. 386. 4,5 m. 387. asi 1,5kN. 388. 500 kJ.
389.a) 47507, 90007, b) pfi zvednuti, c) kazdy zvlast, d) pfi zvednuti
kufru. 390. a) 9600J, b) 240017J. 391, Asi 167 kg. 392. 48kJ.
393. 800J. 394. 500N, 1,0kJ. 395. 90N, 900J. 396. 8,4 MJ.
397. 2,7kN, 270kJ. 398. 120N, 3200J, 400J. 399. 144 kJ.
400. 7,5kJ. 401. 130J. 402. 18kJ. 403. a) 20N,
b) 12007. 404. a) A; = 34800J, A, = 30800J, A3 = 251807,
b) 40000J. 405. a) 50J, b) 657J. 406. 0,9 m. 407. 400 N.
408. 15kg. 410.540W. 411.1kW. 412.1050W. 414. 333 W.
415. 12,5 kW. 416. 94kW. 417. 2, TkW. 418. 8,6 MJ.
419.54MJ. 420. 24kW. 421.2,4kN. 422. 7T2MJ. 423. 1kW,
1,54 kW.



